



ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΓΕΝΕΣΙΩΝ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΚΥΚΚΟΥ



ε βυζαντινή μεγαλοπρέπεια εορτάστηκαν και φέτος τα Γενέσια της Υπεραγίας Θεοτόκου στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή της Παναγίας του Κύκκου.

Στο πανιέρο και πανορθόδοξο τούτο προσκύνημα συνέρρευσε πλήθος πιστών για να καταθέσει την ευγνωμοσύνη και τα αιτήματά του προς το πρόσωπο της Θεομήτορος.

Ο λαός μας εξακολουθεί να κρατεί τις παραδόσεις του και συνεχίζει να διαφυλάττει τους πνευ-

ματικούς του θησαυρούς, αφού πάντοτε η Παναγία μας υπήρξε και υπάρχει προστάτιδα και σκέπη και βοηθός.

Της εσπερινής, της ορθρινής και της ακολουθίας της θείας Λειτουργίας προέστη η Α. Π. ο Μητροπολίτης Κύκκου και Τηλλυρίας και Ηγούμενος της Μονής κ.κ. Νικηφόρος, συμπαραστατούμενος από το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιωαννουπόλεως και Πρετωρίας κ. Σεραφείμ, τους πατέρες της Μονής και τους κληρικούς της Μητροπόλεώς μας.

Ο Βυζαντινός Χορός της Ιεράς Μονής Κύκκου

απέδωσε τους εναρμόνιους ύμνους τους σχετικούς με την εορτή.

Απευθυνόμενος ο Πανιερώτατος προς τους πιστούς αλλά και προς το χριστεπώνυμο πλήρωμα της Εκκλησίας μας μέσω των ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών δικτύων, τα οποία μετέδιδαν την όλη ακολουθία, εξήρε, κατ' αρχήν, τη μοναδικότητα και τη σπουδαιότητα του προσώπου και του ρόλου της Θεοτόκου, η οποία, λόγω των αρετών της, της ταπείνωσης, της αγνότητας και της υπακοής της, αξιώθηκε να γίνει η Μητέρα του Κυρίου και Θεού μας και έτσι να κατορθωθεί το μυστήριο της σωτηρίας των ανθρώπων.

Εξαιτίας της ιερότητας και του μεγέθους του προσώπου της Παναγίας, αυτή έχει παρρησία προς τον Θεό, γι' αυτό και διά μέσου αυτής προσφέρονται τα αιτήματά μας προς Αυτόν.

Και επειδή η Παναγία αποβαίνει προστάτης και σκέπη και βοήθειά μας και αντιλαμβάνεται των δεήσεών μας, έτσι ξεχύνεται προς αυτήν η ευγνωμοσύνη, η ευχαριστία και η δοξολογία μας.

«Σήμερα, εορτή της Παναγίας μας», διακήρυξε ο Πανιερώτατος, «καλούμαστε να μιμηθούμε το παράδειγμα της Παναγίας. Να πετάξουμε από μέσα μας τα πάθη και τις αδυναμίες μας, προσερχόμενοι στα μυστήρια της Εκκλησίας μας, για να πάρουμε την ευλογία και την ενίσχυση της Υπεραγίας Θεοτόκου. Η Παναγία πρέπει να αποβαίνει το στήριγμά μας στην προσωπική αλλά και στην καθόλου ζωή μας, γιατί αυτή είναι πάντων των θλιβομένων η χαρά και των αδικουμένων προστάτις».

«Ιδιαίτερα σήμερα που η πατρίδα μας ευρίσκεται κάτω από την κατοχή, σε μεγάλο μέρος της, και το δικαίό μας εμπαίζεται από την απάτη της διεθνούς διπλωματίας... καλούμαστε να επιδείξουμε σύνεση και ομοψυχία. Να αφήσουμε την ασθένεια του διχασμού και όλοι αδελφωμένοι να επιδιώξουμε τη λύση του προβλήματός μας με βάση το διεθνές δίκαιο και τις αρχές του Ευρωπαϊκού κεκτημένου...».

«Τη δύσκολη τούτη ώρα, που η Κύπρος κινδυνεύει να καταποντιστεί, είναι αχρείαστες οι έριδες και οι εσωτερικές συγκρούσεις... όχι ρωγμές στο εσωτερικό μας μέτωπο, δεδομένα τα οποία εκμεταλλεύονται η Τουρκία και οι ξένοι, προκειμένου να επιβάλουν τα δικά τους σχέδια... Εξαιτίας του τραγικού γεγονότος στο Μαρί, επιβάλλεται η αρραγής ενότητα... είναι η ώρα της ευθύνης, της νηφαλιότητας και της υπευθυνότητας... Το Έθνος μας πάντα κατέφευγε στην Παναγία. Αυτό χρειαζόμαστε να κάνουμε και εμείς... δεν υπάρχουν τελεσμένα τα οποία δεν μπορούν να ανατραπούν, γιατί το δίκαιο είναι ακαταμάχητο».

